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Опираясь на данные таблицы можно сделать вывод, что Нью-Йоркские фондовые биржи доми-
нируют на рынке. Их капитализация превышает конкурентов в Европе и Азии в 3-4 раза по не-
скольким причинам. Во-первых США имеют одну из крупнейших экономик в мире, поэтому их 
биржи являются самыми крупными и активными. Ликвидность, доступность а также прозрачность 
биржи привлекает огромное количество компаний и инвесторов. Нью-Йорк исторически является 
одним из главных международных финансовых центров, что даже сформировало некоторую куль-
туру вокруг фондовых бирж. 

В настоящее время почти две трети сделок, которые имеют отношение к фондовому рынку, 
проводятся в Нью-Йорке. С каждым годом попасть на них, компаниям становится всё сложнее, из-
за жёстких требований листинга. Например, NYSE дорожит своей репутацией и поэтому очень 
серьезно относится к отбору ценных бумаг, чтобы своим клиентам для торговли предоставлять 
только надёжные и хорошие акции.  

Нью-Йорк занимает привилегированное положение, обладая конкурентными преимуществами 
по сравнению с другими крупными мировыми городами. Кроме того, NYSE и NASDAQ оснащены 
передовой динамичной технологической инфраструктурой, не имеющей аналогов на финансовых 
рынках. 

Таким образом, Нью-Йоркские фондовые биржи занимают лидирующие позиции в мировых 
рейтингах уже который год. Причиной этому послужила глобализация, которая положительно 
сказалась на развитии не только фондовых бирж, но и всемирной экономике в целом. Глобализа-
ция позволяет сделать экономику стран более открытой и интегрированной, в следствие чего рас-
тет и развиваются торговля и технологии. Создаются свободные экономические зоны, которые 
помогают странам в быстрые сроки развить внутреннюю экономику и привлечь иностранные ком-
пании, что в дальнейшем сказывается на цене акций этих компаний. Это также способствует уве-
личению объемов торговли на фондовых биржах, привлекая больше инвесторов и увеличивая лик-
видность рынков. Нью-Йоркские фондовые биржи также выигрывают от своей репутации в каче-
стве ключевого финансового центра мира, оставаясь одними из самых привлекательных мест для 
инвестирования и торговли на мировых финансовых рынках. 
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Учет расчетов с дебиторами и кредиторами является важным аспектом финансового управле-

ния любой коммерческой организации. Он позволяет управлять и отслеживать потоки денежных 
средств, связанные с продажами и закупками. Эффективность расчетных операций по дебитор-
ской и кредиторской задолженности организации зависит от состояния бухгалтерского учета рас-
четных операций.  
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В потоке экономических исследований на сегодняшний день не существует единого подхода к 
сущности категории «расчеты».  

В Банковском кодексе приводится следующее определение категории: «Расчеты – это  расчеты 
между физическими и юридическими лицами либо с их участием, проводимые через банк или не-
банковскую кредитно-финансовую организацию, его (ее) филиал (отделение) в безналичном по-
рядке» [1].   

Кожарский В.В. под расчетами понимает «правоотношения, опосредующие предоставление 
компенсации в денежной форме за произведенное исполнение или по другим основаниям» [2, 
с.47]. Следует отметить, что в такой интерпретации расчеты представлены с юридической сторо-
ны. 

Ладутько Н.И. считает, что «В  процессе деятельности организации вступают во взаимоотно-
шения с другими организациями при совершении сделок купли-продажи продукции, товаров, ока-
зания услуг и т.д. Эти отношения называются расчетными, так как осуществляются параллельно 
движению товарно-материальных ценностей, работ, услуг и денежных средств, которые обслужи-
вают это движение» [3, с.132].  

Новоселова Л.А. трактует категорию следующим образом: «Расчеты – это урегулированные 
нормами права денежные отношения по организации и осуществлению безналичных денежных 
платежей через банки или иные кредитные учреждения» [4, с. 45]. Как видим, автор раскрывает 
содержание понятия расчетов через  содержание денежных отношений. 

Таким образом, расчетные взаимоотношения возникают в связи с обязательством стороны, по-
лучившей его исполнения, оплатить его в денежном виде. Кроме того, расчеты могут возникать не 
только при надлежащем исполнении сделки, но и входе применения мер ответственности, возврата 
необоснованно полученного. Под расчетами в ряде случаев понимают расчетные правоотношения, 
расчетные обязательства и иногда исполнения денежного обязательства. 

На сегодняшний день, расчеты с поставщиками оказывают большое влияние на состояние кре-
диторской задолженности организации. Следовательно, совершенствованию учета расчетов с по-
ставщиками следует уделять повышенное внимание. Так, для совершенствования учета расчетов с 
кредиторами рекомендуем ввести  следующие субсчета к счету 60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками»: 

1.) 60.1 «Расчеты с юридическими лицами»; 
- 60.1.1 «Расчеты с юридическими лицами за поставку сырья, материалов и комплектующих»; 
- 60.1.2 «Расчеты с юридическими лицами за оказанные услуги»; 
2) 60.2 «Расчеты с индивидуальными предпринимателями»; 
- 60.2.1 «Расчеты с индивидуальными предпринимателями за поставку сырья, материалов и 

комплектующих»; 
- 60.2.2 «Расчеты с индивидуальными предпринимателями за оказанные услуги»; 
3.) 60.3 «Расчеты с прочими поставщиками и подрядчиками». 
Внедрение в учетную практику промышленной организации рекомендуемых субсчетов к счету 

60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками повысят прозрачность учетного процесса по образо-
ванию кредиторской задолженности в разрезе субъектов расчетных взаимоотношений.  

Логическим завершением учетного процесса расчетов с поставщиками является составление 
управленческого отчета. Рекомендуемая рабочая таблица управленческого отчета представлена в 
таблице.  

Таким образом, предложенная форма управленческого отчета позволяет качественно структу-
рировать информацию о расчетах со всеми контрагентами организации. В данной форме отчета 
контрагенты разделены на разные однородные группы. По каждому контрагенту предоставляется 
возможность увидеть сумму оплаты и дату оплаты. 
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Таблица – Рекомендуемая форма управленческого отчета расчетов с поставщиками (выдержка 
из рекомендуемой формы) 

 

Контрагент, 
договор 

Приход 
товара 

Оплата по-
ставщику 

К оплате по сроку Просроченные платежи 

Сумма Дата оплаты Сумма Дата оплаты Сумма 
Кол-во проср. 

дней 
Сумма 

Счет 60.1.1 - Расчеты с юридическими лицами за поставку сырья, материалов и комплектующих 

Контрагент        

…        

ИТОГО:        

Счет 60.1.2 – Расчеты с юридическими лицами за оказанные услуги 

Контрагент        

…        

ИТОГО:        

Счет 60.2.1 - Расчеты с индивидуальными предпринимателями за поставку сырья, материалов и комплекту-
ющих 

Контрагент        

….        

ИТОГО:        

Счет 60.2.2 - Расчеты с индивидуальными предпринимателями за оказанные услуги 

Контрагент        

…        

ИТОГО:        

Счет 60.3 – Расчеты с прочими поставщиками и подрядчиками 

Контрагент        

…        

ИТОГО:        

Примечание – Источник: собственная разработка 
 
Также немаловажным фактором является возможность отслеживания просроченных платежей, 

так как просроченная кредиторская задолженность может привести к необходимости уплаты 
штрафных санкций, предъявлению судебных исков, а в худшем случае – признанию предприятия 
банкротом. В условиях, когда финансовое состояние коммерческой организации зависит от расче-
тов с контрагентами, в частности с поставщиками, рациональный учет расчетов является необхо-
димым инструментом управления кредиторской задолженностью.  
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